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Doba postní a Postní almužna 
   

  

Letošní doba postní začala dne 18.2., tzv. Popeleční středou, kdy 

vstupujeme do období, které je přípravou na oslavu Velikonoc.. 

V tomto období již tradičně probíhá duchovně-formační akce Postní 

almužna. Během půstu mají (nejen) věřící lidé opět možnost návratu 

ke starobylé tradici, kdy ušetřené peníze za různé požitky mohou 

použít jako tzv. almužnu a tím  pomoci lidem v nouzi. 

Je mnoho možností, jak se můžeme něčeho pro nás příjemného zříci 

ve prospěch druhých: například omezit kouření, alkohol, kávu, 

sladkosti, zábavu, televizi, zbytečné brouzdání po internetu, luxus 

nebo jiné věci, které nejsou pro život 

nezbytně nutné. Tím, že se omezíme ve 

své spotřebě, můžeme nejen prospět trpícím lidem, ale také tím 

obohacujeme sami sebe. 

Doba postní je tedy i čas pro Charitu, ať už věnujeme nějaký finanční dar 

nebo se zapojíme do nějaké charitní akce, případně ještě můžeme přispět 

do letošní Tříkrálové sbírky, protože ta ještě pokračuje  on-line na 

webových stránkách www.trikralovasbirka.cz  Systém virtuální kasička 

bude fungovat do 30.4.2026.  
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Z Arcidiecézní charity Praha: 
 

Světový den nemocných a domácí zdravotní péče 
  

Světový den nemocných se každoročně slaví 11. února, v liturgickou památku Panny 

Marie Lurdské, která se zjevila 11. února 1858 ve francouzských Lurdech. 
 

Papež Lev XIV. v letošním poselství ke Světovému dni nemocných zdůrazňuje, že skutečná láska se 

projevuje konkrétní blízkostí a péčí o trpící. Právě tuto službu každý den ztělesňují desítky 

zdravotních sester Charity v pražské arcidiecézi.  

Málokdo dnes ví, že právě Charita stála na začátku 90. let u zrodu domácí zdravotní péče v České 

republice. Charita Neratovice se tehdy zapojila do pilotního projektu Ministerstva zdravotnictví a 

díky této průkopnické iniciativě mohla tato forma péče v naší zemi vůbec vzniknout. 

Domácí zdravotní péče umožňuje být v nemoci doma stále širšímu spektru pacientů: lidem po 

jednodenní chirurgii, po úrazech, mozkových příhodách, pacientům s chronickým srdečním 

selháváním či jinými dlouhodobými onemocněními. Domácí zdravotní péče není jen příjemnější 

alternativou pro pacienty, ale je také finančně efektivnějším řešením pro celý zdravotnický systém. 

Domácí zdravotní péči v pražské arcidiecézi dnes zajišťuje sedm oblastních Charit: Charita Příbram, 

Charita Vlašim, Charita Starý Knín, Charita Neratovice a Charity v Praze na Chodově, v 

Holešovicích a ve Stodůlkách. 
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http://www.trikralovasbirka.cz/
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